

深圳罗湖区在全国率先推进基层医疗集团改革

把居民一生健康管起来

本报记者 吕绍刚

2017年上半年全国县域内就诊率达82.5%... 较2016年末增长2.1%...

9月1日,全国医疗联合体建设现场推进会在深圳举行... 截至6月底,全国已有1764家三级医院开展了医联体建设工作...

2015年8月,深圳以罗湖区为试点,在全国率先进行基层医疗集团改革,探索让居民少生病、少住院、少负担的医疗卫生服务模式...



成立医院集团 看病转诊,全区一键完成

前前天,家住广东深圳罗湖区黄贝岭的李阿姨,突然出现耳鸣、头晕等症状... 第二天,李阿姨就通过绿色通道直接办理了入院。

“以前去大医院,不排上三五天队,哪里住得进去?”李阿姨说,自从社康中心和医院变成“一家人”后,无论大病小病,都比

以前方便多了。黄贝街道社康中心医生罗冠杰介绍,正是医联体的存在,才让不同医疗机构之间的资源流通成了现实...

医联体,是指将同一个区域内的医疗资源整合在一起,通常由三级医院与二级医院、社区医院、村医院组成的一个医疗联合体...

源部,实现了人、财、物的高度集中。“医院集团成立后,全区医疗资源都被打通了...”

“医院集团成立后,全区医疗资源都被打通了。”罗湖医院集团董事长孙喜琢介绍,改革后,在人员编制一体化、运行管理一体化、医疗服务一体化的原则下...

随着集团的成立,各公立医院重复的附属功能也被全部剥离出来,由集团统一设立

影像诊断中心、医学检验中心、物流配送中心等九大中心。

有了影像诊断中心和检验中心,集团内各医院的检验检查结果可以实现互认,避免重复检查。而物流中心成立后,公立医院将不再设置药品采购和医疗器械采购的科室...

罗湖区卫生计生局局长郑理光说,成立医联体,就是要将一个区域内的医疗资源整合在一起,解决医疗服务体系“头重脚轻”和“碎片化”问题。

改革医保制度 病人越少,医生收入越高

“医联体建设的核心,是要设立激励机制,让医疗机构和医务人员等相关方发挥出内生动力。”

罗湖正是通过顶层设计,开展医保基金管理方式改革,探索总额管理、结余留用的医保签约打包收费新模式。

深圳市卫生计生局规划财务处处长侯力群介绍,罗湖的做法是社保按辖区家庭

医生签约服务参保人上一年度的医疗保险基金支付总额,与本年度医保支付平均增加额度打包支付给医院集团...

如果罗湖医院今年管理得更好,节省下来的医药费就归医院所有。而如果管理得不好,医药费支出超过去年,医院就会赔钱。

黄永平是一位有着17年从业经历的

全科医生,此次罗湖医改的大动作让他感触颇深:“这样的改革,将引导医疗机构下沉资源,主动加强签约参保人的预防保健和健康管理。”

黄永平认为,以利益为导向,会倒逼医疗机构积极主动去做疾病预防。“医保改革从根本上改变了整个医疗行业的发展方向。”

实行医改以来,当地医院加强了对医疗服务成本的控制。以罗湖区人民医院为例,在病种结构变化、三、四级手术和CD型病例显著增加的前提下,次均费用仍呈现整体下降趋势。

据统计,2017年上半年,罗湖区人民医院门诊、住院次均费用分别为291.44元和10332.39元,同比下降8.24%和550.45%。

改革降低患者成本的同时,医务人员的收入也在增长。据介绍,改革以来,罗湖的医院和社康中心的人均收入分别增长了21%和30%。

医疗机构从多看病、多开药的盈利模式,成功实现了向病人少生病,医院多挣钱的转变。这对医院、社保和居民,是一个多赢的结果。

壮大社康中心 家庭医生覆盖率近六成

“过去许多人一有病就往大医院跑,现在罗湖居民在家门口社康中心就能安心看病了。”

2015年启动医改以来,罗湖在辖区内的10个街道,各规划了一家2000平方米以上的区域社康中心,目前已建成6家。

女士说,近几年社康中心的硬件条件发生了翻天覆地的变化,而且人也没那么多,比去医院看病舒服多了。

“家庭医生不是一个人,而是一个服务团队。”孙喜琢介绍,家庭医生以全科医生为核心,由社区护士、健康管理师、公共卫生人员等组成...

目前,罗湖共组建了238个家庭医生服务团队,签约居民58万人,占辖区常住人口

的58%。家庭医生为居民提供动态电子健康档案管理、用药指导、预防保健、社区康复等服务,成为居民身边的健康“守门人”。

“大医院只能解决大问题。大量的医疗、保健问题还需要通过社康中心来解决。”

据统计,2017年上半年,罗湖社康中心的诊疗量相比去年同期增加了50%,而罗湖区人民医院的诊疗量则同比下降了0.7%。

康、把医生沉下去的做法,为全国探索建立分级诊疗制度提供了新思路。”

“如何建立新型医疗体系,让居民少生病、少住院、少负担,一直是我们思考的问题。”

图①:澳大利亚全科医生坐诊广东省深圳市仙湖社区。图②:由心理医生、全科医生等组成的家庭医生团队上门为患者提供服务。图③:广东深圳市罗湖区家庭医生签约服务居民。

用体育竞技释放激情梦想

——第十三届全国学生运动会保障工作侧记

马丹婷 温学明

西子湖畔,秋风送爽。9月3日,第十三届全国学生运动会在浙江杭州黄龙体育馆拉开帷幕。

第十三届全国学生运动会是浙江省历史上规模最大的综合性体育赛事。浙江省、杭州市高度重视,把承办工作列为2017年度浙江省人民政府重点工作...

改造提升交通设施

杭州市在场馆安保、食品安全、信息安全、卫生防疫、电力保障、交通疏导等方面强化保障措施落实,重点做好赛点学校周边、场馆内外、运动员驻地等区域的服务保障...

为做好运动会保障工作,杭州警方制订了100余项安保总体方案和系列配套方案,搭建了基地指挥部、赛事安保指挥部以及开闭幕式现场、22个赛区学校现场安保指挥室等三级指挥体系。

在交通安全上,杭州科学规划了137条交通流线,并对27条道路进行交通设施改造提升,增加隔离设施6800米,更换标志牌811块,信号灯改造16个...

全力做好电力保障

在过去的半年时间里,杭州制订周密保电方案,先后编制保电电网一站一方28份,绘制一级保电场站电网线路图,发布变电站事故预案一站一策...

门前移工作关口,编制供电保障方案,建立起一套以公司主要领导为总指挥的保电组织体系,明确责任分工,落实重点工作。

运动会场馆是电力保障关键的一环。国网杭州市余杭区供电公司于6月就启动了电力保障工作。明确了设备零故障、客户零停电、工作零差错、服务零距离的“四个零”目标。

志愿者接受专业培训

赛事开幕后,杭州各级部门全面进入实战状态,高标准、高质量、高水平全力做好各项服务保障工作。

比赛开幕后,赛场南北已经设置了两个安检通道,每天比赛开始之前,还会由巡特警牵头,对赛场进行人工搜检。

志愿者们将会围绕赛事提供全方位服务。他们就是此次运动会的志愿者,昵称“小@”、“小爱特”,意为特别的爱给特别的你。

在10多天的赛事期间,来自浙江省内37所高校的3411名大学生志愿者,将用自己的青春之力助力运动会。

据了解,全国学生运动会每3年举办一次,下一届全国学生运动会将于2020年在山东省青岛市举办。

政治巡察定位越来越聚焦,巡察要求越来越清晰,全面从严治党直抵“神经末梢”,管党治党的责任和压力传递到基层,群众身边的不正之风和腐败问题得以精准破解

山东聊城创新开展巡察工作

从严治党直抵「神经末梢」

孙东辉

近日,山东聊城市委派出9个巡察组对9家市属事业单位党委(党总支)开展了十三届市委第一轮巡察...

工作机制精准定位

“从2014年11月份开始,聊城市党风廉政建设巡察在全省17市率先启动,逐步形成了符合聊城实际、具有聊城特点的巡察机制。”

2016年,聊城市成立了市委巡察工作领导小组和巡察机构,提高政治站位,从政治的角度观察问题,查找问题,进一步提升巡察监督精准度。

在将近3年的巡察实践中,聊城市委针对被巡察单位特点,及时发现权力运行和监督中存在的漏洞和隐患...

此外,今年初聊城市委出台了《2017—2021年聊城市委巡察工作规划》,计划开展三轮巡察和一轮“回头看”。

经过3年多的探索实践,聊城构建起横向到边、纵向到底的巡察监督格局,领导体制、组织形式、方式方法等方面形成了较为完整的巡察体系...

问题整改精准到位

“农村困难群众办理低保手续,竟然还要交纳20元钱用于照相、复印等费用?”

发现问题、形成震慑是巡察的首要任务。聊城市明确问题整改到位、人员处理到位、建章立制到位的“三到位”整改标准...

近3年来,聊城市级总计分9轮对32个市直部门、8家国有企业、8家市属医院、9家市属事业单位、3个市属开发区及36个乡镇(街道)...

开弓没有回头箭。运用好巡察成果,才能让巡察监督制度形成有效震慑,聊城市探索建立了一通报、两承诺、多方联动的整改落实机制。

从严治党精准考核

近日,聊城市阳谷县葛垌村葛炳灿被查处的消息在村里炸开了锅。他在担任村党支部书记、村委会主任期间,擅自把发给贫困群众的扶贫羊分给了包括自己在内的非贫困户养殖...

聊城市结合本市工作实际,着眼于压紧压实全面从严治党主体责任,将巡察工作与“考核+报备”相结合,不断将巡察成效外延扩展。

巡察中,聊城市持续释放全面从严治党强烈信号。被监督指导单位定期向聊城市纪委统管派驻机构报告主体责任考核事项推进、巡察整改任务落实情况...